
令和３年砺波市教育委員会第１２回定例会議事録

１ 開会及び閉会に関する事項

開催日時 令和３年１２月２１日（火） 午前１０時２７分～午前１１時３８分

開催場所 砺波市役所（東別館） 東別館会議室

２ 教育長及び出席委員の氏名

白江 勉、林 克彦、小櫻 豊人、齋藤 正樹、信田 千春

３ 会議に出席した者の氏名

構 富士雄（事務局長）、横山 昌彦（事務局次長（こども課長））河合 実（教育総務課

長）、三井 康司（生涯学習・スポーツ課長）、竹田 新（教育センター所長）、丹羽 範夫

（小学校長会長）、林 恵子（保育所・認定こども園・幼稚園長代表）、肥田 啓生（教育

総務課主幹）、大浦 昭子（教育総務課庶務係主査）

４ 会議に付した事項

（１）前回議事録の承認

（２）教育長報告

・１１月砺波市議会定例会について

・事務局について（教育総務課、こども課、生涯学習・スポーツ課）

（３）議事

ア 議決事項

・議案第２４号・・・砺波市議会の議決を経るべき議案について

・議案第２５号・・・令和２年度砺波市教育に関する事務の点検及び評価結果に関する

報告書の提出について

イ 報告事項等

・報告２８・・・砺波市新生児出産サポート事業実施要綱の制定について

・報告２９・・・砺波市子ども・子育て会議委員の委嘱について

・報告３０・・・となみ野美術展実行委員及び審議委員の委嘱について

・その他・・・・（ア）教育関係機関所管事項について

（教育センター、小・中学校、保育所・認定こども園・幼稚園）

(イ) 砺波市教育大綱（案）について

(ウ) となみスポーツプラン（案）について

(エ) 庄川地域保育施設整備の概要について

５ 会議の要旨

教育長 令和３年砺波市教育委員会第１２回定例会の開会を宣言する。

先ほど教育長職務代理者に、林委員を指名し、皆さんにも同意をい

ただいた。引き続きとなるが、よろしくお願いしたい。

師走 １年を振り返ってみると今年もコロナに明け暮れた年であり、

その対応等で皆さんには大変ご尽力いただいた。是非、疲れを解消



してほしい。さて、先日「はやぶさⅡ」帰還カプセルの展示があり

子供たちをはじめ約６,８００人の方に見ていただき、関心の高さが

伺えた。話は変わり、全小中学校を年２回以上見てまわり感じたこ

とは授業改善で、学習課題の提示から振り返りまで時間内で収まり

きれていない例を目にしてきた。私見だが働き方改革と関連してい

ると思っている。時間の中で区切って、授業を収める意識を持つよ

う校長会で話をしながら進めている。教育センターにも尽力いただ

き、授業のスタンダードモデルを作り次年度やっていきたい。もう

一点は、小中連携をさらに進めたい。年度内にどのように進めるか

を準備し新年度で実施する。具体的には出町中学校区で４小学校の

先生方が連携するために、６年生の担任が早い段階でお互いの授業

を実際に見る場を設けられないかと考えている。そのうえで、また

いろいろ考えていきたい。先日「学校のあり方検討委員会」で義務

教育学校を見てきた。ひとつの形にはなっているが、義務教育学校

や小中一貫校にしなくても様々な形で連携がより密になれば、また

ひとつの形、答えが出てくるのではないか。いろいろな方向性を探

っていきたい。

それでは、前回議事録の承認について諮る。

教育委員

教育長

事務局長

教育長

異議なし。

１１月砺波市議会定例会について報告を求める。

＜１１月砺波市議会定例会における教育委員会所管分の概要につい

て報告・説明＞

第１１回定例会から今日までの行事等報告を求める。

教育総務課長 ＜教育総務課所管分の事業について報告・説明＞

こども課長 ＜こども課所管分の事業について報告・説明＞

生涯学習・スポーツ課長 ＜生涯学習・スポーツ課所管分の事業及び図書館の事業について報

告・説明＞

教育長 ここまでで質問はあるか。

齋藤教育委員

こども課長

齋藤教育委員

こども課長

齋藤教育委員

一点目、しょうがわ認定こども園（仮称）の三者協議会が開かれて

保護者の反応、質問はどうだったか。二点目、成人式はどれくらい

の出席率を見込んでいるか、三点目は教育大綱の改定にあたり向井

議員は質問だったのか提案なのか。

しょうがわ認定こども園（仮称）について４地区の保護者の代表が

初めて顔を合わせた。スモックなど着ているものがそのまま使える

のか、先生は全員代わるのか、保護者会のあり方がそれぞれ違うの

で、まとめるにはどうすればよいかなどの意見があった。

これまでは１対１の保護者会であったが、４地区まとめてがいいの

か、４つそれぞれの園で説明に来てほしいという意見もあり、今後

その旨について丁寧な話し合いを進めていく。

登園の方法について意見はあったか。

特になし。東山見地区は欠席でした。

分かりました。



生涯学習・スポーツ課長

齋藤教育委員

生涯学習・スポーツ課長

齋藤教育委員

事務局長

林教育委員

教育総務課長

事務局長

林教育委員

成人式は該当者５７２人で、例年８割が出席している。約４８０人

前後の計算になるが全て出席されるとは考えていない。家族は成人

者１人につき１名を認めており、コロナ対策を十分に行い、全体で

千人以下の見込み。

公民館長や議員など、招待者はいるか。

招待者はおられますが、主催者及び来賓（市議、県議）はステージ

上です。恩師、自治振興会長２１名は観客席で準備しています。

分かりました。

三点目の向井議員の質問ですが、第２次総合計画１０ＷＡＶＥプロ

ジェクトにおける本市の教育将来像について問うものでありまし

た。基本的には、現段階のものと同様に「ともに輝き支えあう 人

づくり」を掲げることを申し上げたほか、総合計画基本計画（後期）

令和４年度からになりますが、１０ＷＡＶＥプロジェクトの中では

ＧＩＧＡスクール構想や保育環境の整備を積極的に推進していきま

すということで答弁したものです。

医療的ケア児に該当する人数は全体で何人くらいか。

社会福祉課で把握しているのは７人程度です。

特別支援学校へ行っておられます。

分かりました。

教育長

こども課長

教育長

教育委員

教育長

教育総務課長

教育長

小櫻教育委員

教育総務課長

議事に進む。

＜議案第２４号 砺波市議会の議決を経るべき議案について説明＞

＜こども課所管分の事業について報告・説明＞

議案第２４号について質問はあるか。

質問なし。

可決された。

続いて＜議案第２５号 令和２年度砺波市教育に関する事務の点検

及び評価結果に関する報告書の提出について説明＞

＜教育総務課所管分の事業について報告・説明＞

議案第２５号について質問はあるか。

報告書２９ページ「中学校部活動への指導員の配置」について必要

性や優先性はＡであるが総合評価はＣであり、まさにこの表のとお

り部活動指導員の確保が大きな課題。そこで市議会に報告するにあ

たり部活動指導員の現状をどう説明するのか気になっている。例え

ば何人足りないのか、どの部活で足りないのかというところ。二番

目は、どんな対策を取るのか見通しは立つのかを心配されたときに

意見交換をしながら進めているところであり議員の皆さんに分かっ

ていただけるように説明する必要があると感じた。

部活動指導員については、こちらに記載されているのは先生の代わ

りに引率できる人であり、土・日全て出てくれる人が少ないという

のが現状。出町、般若中学校に各１名、庄西、庄川中学校に各２名

の指導員がいらっしゃいます。これは令和２年度であり、令和３年

度はさらに若干減っている。この話と含めて、市内部活動の休日の



齋藤教育委員

教育総務課長

齋藤教育委員

教育総務課長

事務局長

齋藤教育委員

教育長

教育委員

教育長

改革の話し合いを進めており、そのことをあわせて指導員の確保に

ついても検討していかなければならないと思っています。

令和２年度予算は３１３万円、執行は１３１万円。今年度は減額し

て２７９万円、どれくらい執行予定か。人は減っているのか。

少し減りました。

次年度も削られるのか。

必要な金額は要望いたします。

部活動指導員とは別に、スポーツエキスパートもおられます。報告

書１５ページ５２番、総合評価はＢであり継続です。予算的には、

２８８万円です。

単価が違います。

分かりました。

ほかにあるか。

質問なし。

可決された。

次に、報告事項に移る。

こども課長 ＜報告２８号 砺波市新生児出産サポート事業実施要綱の制定につ

いて説明＞

生涯学習・スポーツ課長

＜報告２９号 砺波市子ども・子育て会議委員の委嘱について説明

＞

＜報告３０号 となみ野美術展実行委員及び審議委員の委嘱につい

て説明＞

教育長 ここで、３つの報告について質問はあるか。

齋藤教育委員

生涯学習・スポーツ課長

齋藤教育委員

教育長

教育センター所長

小学校長会長

保育所・認定こども園・幼稚園代長

教育長

教育総務課長

教育長

となみ野美術展は毎年ではなく、何年に１回あるのか。

３年に１回です。

分かりました。

承認された。

次に、教育関係機関からの報告を求める。

＜教育センター所管事項について報告・説明＞

＜小学校・中学校所管事項について報告・説明＞

＜保育所・認定こども園・幼稚園所管事項について報告・説明＞

続いて、砺波市教育大綱（案）について。

＜砺波市教育大綱（案）について説明＞

続いて、となみスポーツプラン（案）について。

生涯学習・スポーツ課長

教育長

こども課長

＜となみスポーツプラン（案）について説明＞

続いて、庄川地域保育施設整備の概要について。

＜庄川地域保育施設整備の概要について説明＞

教育長

齋藤教育委員

その他の報告について、質問はあるか。

砺波市教育大綱（案）の意見です。資料３ページ、共に支え高め合

う特別支援教育の充実で３つ目を消しているが、教育長さんのお話

から小中連携をさらに充実することを考えると残したほうがいいの

ではないか。話は変わり、となみスポーツプラン（案）の９ページ



小櫻教育委員

林教育委員

小学校長会長

教育長

教育委員

教育長

に、優秀スポーツ選手の表彰で、昔たくさんいるからとハードルを

上げたら全中で３位以内に入るのは全国レベルの選手になり、難し

いのではないか。新型コロナで大会がなくなったりしている。写真

も載っていて心配になっている。意見です。

教育センターが主体になってＩＣＴ活用の研修会を開催、「センター

だより」にも載っていましたが講師の先生から５か条のアドバイス

があったこと、参加者アンケートも良かった。子供が主体となって

活用できるように、授業を改善していきたいというところが素晴ら

しいと思った。今後ともお願いしたい。

タブレットを使って授業をするが、操作等についてこれない子供も

いるのではないか。そのあたりについて聞きたい。

子供たちはかなり使い慣れている。どうしていいか分からない子供

はほとんど見られない。一日に一回はどこかで使っているのでその

点については心配していない。いかに有効に使っていくかを考えて

いるところです。

意見交換に移る。

意見なし。

それでは、次回の委員会の開催日を決めたい。

次回、令和４年第１回定例会を令和４年１月２６日（水）午前

１０時３０分から開催したい。

場所は、この東別館会議室で行うこととしたい。

了承。

令和３年砺波市教育委員会第１２回定例会の閉会を宣言する。




